



# Όλα στην πόλη

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ** Μά λξη παρεξηγημένη στην ίδια της την Πατρίδα. Στη χώρα που γεννήθηκε. Στην Ελλάδα. Μία έννοια που ήρθε από τη διαφορετική σύμβαση με τα συμβεβημένα και τα γούστα του κάθε νός έρμηκεί, γίνεται αφορμή για κάθε λογής εκπατάσεις. Άσπιδά άμυγδαλή και όδου έπιθετικό άλλωστε για κάθε διεκδικητή όδου—και δέν είναι λίγο—πιστεύουν ότι προσφέρει μόνο δικαιοσύνη και καθόλου ύποχρεώσεις. Θεά που λειτουργεί άσταν κόνε; θάύματα και άυ φιοβητείται άταν έπιβάλλει και θήκων.

σώτηρες πολιτικοί που άγωνίζονται για την καλύτερη κατάσταση των όδων διαβιβάσεός σου! Έν άόματι της Δημοκρατίας ψη φίζων νόμους οι βουλευτές μας και εύλογα τα γένεια τους.

## Γράφει ο ΔΗΜ. ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ

Παίρνουν σύνταξη στα τριήμιου χρόνια! Όταν για όλους τους άλλους δέν φτάνουν ούτε τα τράντα—πέντε!

## ΜΙΚΡΟΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΗΣΙΣ ΘΩΡΑΚΟΣ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΘΥΣΜΟΥ

Το Υπουργείο Κοιν. Υγείας άνω σέ γενικότερη προσπάθεια του για τίς βελτίωση και καθιέρωση της προληπτικής ιατρικής έστειλε στό Νομό μας—Άκτινολογικό Συγγείο του είν στίσιονάο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών) τό όποιο έγκαταστάθη στην όδω Παπαδομαντουλοπού φρίδ. 17 (πίσω από τό παλιό Νοσοκομείο—δίπλα στην Δεξα μενή) και άνεργεί ΔΔΡΕΑΝ άκτινογράφηση όλων των κοπιών του Νομού μας από 5 έτών και άνω. Η Μικροακτινογράφηση τό πληρυσμό είναι ύποχρεωτική έέ του Νομού 4053) 60.

Ό άκτινολογικός έλεγχος περιλαμβάνει όλα τά Νοσήματα του θώρακος (έχθινάκοκκο—φυμητίωση καρκίνος—καρδιόπία βία κλπ) και έχει σκοπό την άνίχνευση των πασχόντων καθ την έγκαιρο και κατάλληλη θεραπεία τους.

Από 1ης Οκτωβρίου έως και 20 Οκτωβρίου έ.έ. θα Μικροακτινογραφηθούν τά μέλη έπισημονικών, επαγγελματιών και έργατικών όργανώσεων και οι οικογένειές του.

Όι προσερχόμενοι άσφαλισμένοι παντός Όργανισμού, ύποχρεωτικά, θα φέρουν τά βιβλιάρια νοσηλείας μαζί τών για να καταχωρείται ή άκτινογράφηση. Τα παιδιά που μικροακτινογραφηθούν μέσω τών Σχολείων δέν θα προσέλθουν.

Τό Συγγείο έργάζεται κάθε έργατική ήμέρα 8—1 μ. έπίσης Τετάρτη και Παρασκευή και 5—7 μ.μ.

## ΒΟΤΑΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΒΗΤΗ

ΓΕΝΕΥΗ Σεπτέμβριος. Ό δι αβήτης ίσως να θεραπευτεί με δόματα, σύμφωνα με στοιχεία που έχει στη διάθεσή της και με λεπά ή Παγκόσμια Όργάνωση Υγείας.

Πληροφορίες από χάρης όπως ή Γκάνα, ή Νιγηρία, ή Ίνδια, ή Σιέρα Λεόνε και ή Κίνα, άναφέρουν ότι ύποχουν πρακτικοί θεραπευτές που θεραπεύουν τόν δι αβήτη. Έξ άλλου έρευνη που έκων γιατροί του Πανεπιστημίου της Γουατεμάλας, άδήγησε στη διαπίστωση ότι τά δόματα που χρησιμοποιούνται από θεραπευτές της ύπάλθρου όχι μόνο καταρθώνουν να έλέγχουν τόν δι αβήτη, αλλά άκόμη και—όπως φαίνεται—να άποκαθίστουν τήν ύγεια τών άσθενών.

Ό Δρ Χέρου Μπάνεμαν της Π.Ο.Υ. και συνάδελφοί του που έπισκεφθηκαν τήν Γουατεμάλα, έβδαν τίς άναλύσεις αίματος και όδων των άσθενών και κατάληξαν στα συμπεράσματα ότι άυ τοι προφανώς είχαν θεραπευθεί. Μετά τήν θεραπεία ά όργανισμός τών άσθενών φαίνεται ότι ξεαδερβήκε τήν ικανότητα να παράσκει τήν δική του ίσσοσύνη και να κάνει μεταβολισμό τών ύστανθράκων.

Η ομάδα έρευνών έξακολούθει να έχει υπό παρακολούθηση τούς άσθενείς που δείχνουν ότι θεραπεύθηκαν. Ό Δρ. Μπάνεμαν έπε έπί φυτά και δόματα ά που έκείνα που χρησιμοποιούνται στην Γουατεμάλα και σε άλλές χάρες για τήν θεραπεία των διαβητικών, συλλέγονται τώρα για λεπτομερή έπιστημονική μελέτη. Αν μπορούσαμε να άπο έβουμε ότι άυτές οι ύσσεις θεραπεύουν τόν διαβήτη, τότε θα έχουμε σήμερισε μία μεγάλη επιτυχία έπί ά έδρ Μπάνεμαν.

τό όποιο φρόνημά τους τελείως ελεύθερα;

**ΕΚΛΟΓΕΣ** λοιπόν πάλι, πριν εκπνεύσει ή τετραετία για τήν όποιον ό «τρακόσιοι» πα πέρε μας έξελέγησαν. Είδικοί λόγοι Έθνικ—λέει—τό έπιβάλλουν. Έ... έβδαν και πάλι λόγος θα έπιστραφούν τους. Δέν είναι δυνατόν έτσι για χάρη γούστου να κάνουμε εκλογές. Το... άραίο σ' άυτή τήν ύπόθεση είναι ότι δέν τς θέλουν τώρα που έξαγγέλλομαι άκόμη και όσοι μέχρι χθές είχαν «φογαθεί» να γίνουν... Έπό δά και πέρα λοιπόν άς άκούμε άυτά ν' άκούμε και μάτια να βλέπουμε τούς ύποψή φους έθνοσωτήρες που θα προσπαθούν με κάθε μέσο με χίλιές δυ ύποσχέσεις να τούς προτιμήσουμε.

Όμως ένα παράπονο διατυπώνεται πρός όλες τίς κατεβύσεις. Έμεις μας ρωτήσανε: Μά θα ήπτε: Και πότε μας ρωτάνε;... Σωστό. Άλλά τότε πός διαπίστωση ότι είμαστε άσθεβέμενοι να ύποβληθούμε σε μία τέτοια ταλαιπωρία, σε μία τέτοια άνοστατότητα;

Έτσι λοιπόν θέλουμε δέ θέ λουμε, συμφωνώμενες ή όχι άπία στις κάλπες. Άλλο άπια θα ύποσταίμε τίς κυρώσεις που έπιβάλλει ό σχετικός νόμος. Η ψηφοφορία είναι ύπρωτική. Και δέν έχομε καμμία τέτοια όρεξη. Έτσι: λέει τό δέ κό μου φταγό μουλο.

**ΠΑΝΑΓ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ**  
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ  
Έως επιμελήτης—Διευθύνων Ιατρός τής Παθολογικής κλινικής του Γεν. Κρατ. Κό Νοσίου του Κορίνθου—Έρμούσμοκειμο δέχεται εις τό Ια-56 Α' όδουσ τήλ. 277.181 και 422.245.

Άλλά δέν είναι μόνο οι άφίσιτες που ριπαίνουν τούς τούς χούς. Είδη και καμιά τά κακογραμμένα πολιτικά συθήματα και τά «ζήτω» που κάνουν μεγαλύτερη ζημιά, τόσο στους τοίχους όσο—καμιά—σε τίς ψυχές που ύποτίθεται ότι άπαιθώνονται. Έχουν δέ μία άδύναμη όί... τοιχογράφοι. Να λερώνουν τούς υπό καθαρούς τοίχους. Λέξ και τούς έχθρούς τών. Να τούς χαράσσουν με πράκτε με μ'ά μανία αστιστική.

Γιατί όμως; Τέτοια δραστηριότητα έξκαλογοίτε στην κατοχή όταν έμεις παιδιά τότε άνοστατα, γράφαμε όλη ύχνη μέσα στο άστικό πατριωτικό συθήματα στα στους τοίχους με κινδύνο να μας σπαστούν έπί τόπυ όι κατακτητές. Και άναπτέρων να τό φρόνημα του Λαού. Τώρα για ποιούς τό γράφουν; Δέν έχουν στη διάθεσή τους τόσα έλλα μέσα να εκδηλώσουν

# Ο ΚΥΡ - ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

τό πούμε ρέκβειμ—ή προέυδιο που άνοκεφαλιώμε για άσπρ ή φουρά, τά όμορφα έκείνα τά ρομαντικά, τής όμορφής νεανικής ζωής έκείνης τής παλιάς, όπως λέε τό τραγούδι «Θυμήσου έκείνα τά χρόνια πριν τά νιάτα θ' όδούν τά χρυσά». Πού διάβηκαν τ' άφιλότεμο άνεπιστραπτι κ' άφλοδάρητα κυρ Άριστείδη που παμφίλατε κ' άγαπητέ. Πού ό κύρ Άριστείδης κούνησε τό κεφάλι του σαν ναβλεπε δουό κινηματογραφικό φίλμ με ήρωα τόν Τσάρλυ Τσάπλιν (Σαρλώ) με τό θε λαδάκ του, τό σπράδο μπα στυακούκι του, τό σκληρό καπελάκι του που φέρε τά ίβια κ' άυτές. Όπου σαν σύννεφο που κεραυνός θρόνησε, σήκωσε τή μεγκούρα του και τή κτύπησε θουεράς κάτω στο χώμα κάνοντας μία τρυπούλα, σαν ν'όθελε να έκδικηθεί τί σε λίγο καρό έκείνη ή μικρή που τρυπήσει που χάρωσε, δέν γίνεται μεγάλη σαν τό μπύο του για παντο τενό σπύτακι του.

## ΓΕΡ. ΜΠΑΡΖΟΥΚΑ

Μά ή όρα πέρασε κ' ό κύρ Άριστείδης αισθάνθηκε κάτι άνώμαλο διασπαράξ με κάτι ένάερσις ύπόκωφους θουρόδους από έσωτερικά του, που έπρεπε να σηκωθεί και να ζυγίση τόν ταλαιπωρημένον κάτσηνον, κορνόν του έπί τής μαγκούρας του διά τό πειρατικό. Τείνοντες τήν δεξιάν του έπί τής Ιδικής του με τό μειδίωμα στα χέλι, όπως πάντα, με ένα έγκάθιον σφυρίχτον και άδύνατον «χούσε πύφιλτα» και με τό έλπιόφωδρον ΕΠΑΝΕΙΔΕΙΝ.

Και έλλάξάμεν κατεβύσιν. Σάν τόν νεανίσκον τής παρρά βλίας

## ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΕΚΑΝ ΕΡΓΩΝ

**«ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ»**  
ΑΔΕΙΑΙ — ΜΕΛΕΤΑΙ — ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΣ — ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ  
ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ — ΠΡΑΤ ΗΡΙΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ  
ΠΥΡΑΦΑΕΙΑΙ ΚΑΙ ΜΑΤΙΣΜΩΝ  
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑΙ — ΗΛΕΚΤΡΙΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΝΟΣ 39—41 Τηλ. 271.982 ΠΑΤΡΑΙ

# Η ΣΤΗΛΗ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΥ ΜΑΣ κ. ΤΑΚΗ ΣΟΥΒΑΛΙΩΤΗ



## ΓΙΑ ΜΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΥΡΟΚΟΜΗΝ

Άρκετά έργαρια για τό συνεταριστικό τυροκομείο του Πρεβδου. Για να είμαι όμας δικαιοσ, πρέπει να υπεύθυμιο ότι τά περισσότερα από αυτά που ήρθαν γήθηκον, που προσφέρθηκαν από τόν πρέδου τής Ένώσεως τών Αγροτών Α. Πολυδωρόπουλο. Είχε τήν ευχάριστη, να μου διαθεσάει άντίγραφο τών σημαντικότερων έγγραφών που άπέστειλε σε κ' όμωδερνική προσωπικότητες, στα όποια γίνονται μία προσεκτική έπιστόρηση τών συνεταριστικών τυροκομικών έργασίων, με τήν παρεμβολή πολλών δυσκολιών και δίνοντα μία πολύ μελετημένη άπάντηση σε συμπεράσματα τής Αγροτικής Τραπέζης, ότι αυτό τό τυροκομείο άποτέλεσε μία συνεταριστική άποτυχία. Γιατί, όπως είδαμε, σε άρμόδιους γεωργικούς ύπαλλήλους, έχει έγκατασταθεί μία άπαισιόδοξη γι' αυτό τό έργοστάσιο, βέν τούς ίκανοποίησε ή καθόλου λειτουργία του, άφού δέν άφισε τά ήροδλεπόμενα κέρδη. Συνέπεια άυτής τής διαμεσέσεως στις σχετικές οικονομικές προβλέψεις του είναι και ό διαταγμός που άναπτύχθηκε στο άγροτικό τραπεζικό μας ίδρυμα, για να χρησά τοδότηση, προκειμένου ή έπανα λειτουργία του τυροκομείου, να γίνεται με τούς καλύτερους όικονόμους. Δέν πρέπει όμως, από μία μέτρια άπόδοση μία συνεταριστικής επιχείρησης, να άγώνται οι άρμόδιοι σε σκληρές άπρωφάσεις, αλλά να άντιμετωπιώνται άυτές τίς περιπτώσεις με τά δέγματα που μας προσφέρονται από τήν έπιμονή σε ένα κοινωφε

λές έργο, άκόμη και άυ αυτό στην άρχική του δραστηριότητα δέν άνταποκρίθηκε στις προσδοκίες που έπέβδαν τήν ήρωιόβη για τού. Και για τόν έπί πρόσθε το λόγο, ότι στην Ελλάδα ή συνεταριστική ψυχολογία, θήσικη και στις ήμέρες μας σε μία κριτική διασφρόσηση και τέτοιας κρατικής αντιδράσεως, είναι φυσικό να τή άναχαίτίζουν.

Ένας άλλος τώρα σπουδαίος ρος λόγος, που δικαιολογεί μία κρισιόδοξη για τό μέλλον τού κρινόμενου τυροκομείου, είναι ή ψυχρή στάθμηση που έκαμε ή στή μερ νή τοπική συνεταριστική ή γείση, σε όλα τά στοιχεία και σε όλους τούς παράγοντας που επηρεάζουν τήν όλη λειτουργία τής τής. Αυτό πρέπει να έκτιμηθεί έκρησιστικά. Έν, όσον έπίσημάνησαν τά διαπραχθέντα λαθη και άναζητήθηκαν οι γωνίες άιτις, που δέν υπέτεραν σε μία τυροκομική έπί συνεταριστικής έπέσεως, να σημαϊώδη τήν άνομολογημένη πρόοδ, μπορούμε να πιστέψουμε ότι οι μελλοντι και χειρισμοί θα είναι έριστιχοί και άπάλλωμένοι άπό τή άπειρία, ή όποία έκαρκτηρίζε τά πρώτα τής όήματα.

Συμπληρωματικά, θα είχα να έπώ, ότι αυτό τό δυναμικότατο έργοστάσιο; πρέπει να παραδοθί σε μία πολύ έλυσυειδίη διαίκηση Ένωσείοί ότι θα παρακαλοηθεί: άπό τήν ίδια τήν συνεταριστική ήγεια, αλήθ όμως δέν μπορεί να παραυλακείτα έλες τίς άρες κοντά τού, έπομώς τής άμειότερη εύθύνη για τήν διατήρηση τής καλύτερης ήωσέως του, πρέπει να τήν έπί μισή κάποιο πρόσπο προέτι σμύνο μέσυνεταιριστικής άρετής. Να τά έπεί όλα, να έπεμείνη άποφασιστικά, να ένδισαφένται για τήν συμπίεση στα γενικά έξοδα, να προλαμάνη άσκήσεις δαπάνες, να μη δημιουργηθούν ζημιές από όλιγορία τού έργασίου μέσω προσωπικού, όι κτηνοτρόφοι που θα παραδοθούν τό γάλα ται οι άρμόδιοι σε σκληρές άπρωφάσεις, αλλά να άντιμετωπιώνται άυτές τίς περιπτώσεις με τά δέγματα που μας προσφέρονται από τήν έπιμονή σε ένα κοινωφε

**Τά καλύτερα προϊόντα**

**PHILIPS** **ESKIMO**  
**Candy** **BOSCH**  
**Continental**  
**ELCO** **TESLA**  
**San Giorgio**

**Οι καλύτερες τιμές**

**ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
ΑΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΟΥ 143 • ΤΗΛ. 273-593 • ΠΑΤΡΑΙ

# και τα 8 είναι... Fiat!

Πολύ όμορφα. Δυνατά. Οικονομικά. Έμπορικά. Με πλήρη τεχνική εξυπηρέτηση. Και πουλιούνται και με δόσεις.



1. 126 BASE - φθηνότερο
2. 127 Special 3 θυρών
3. 127 2 θυρών
4. 128/4 BASE - CONFORT
5. 128/3 BERLINETTE
6. 131/1.300
7. 1.600 Special 4 θυρών
8. 132/1.600 G.L.S.



«Δυτελλάς» α.ε. ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ  
ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ ΠΑΤΡΩΝ - ΑΘΗΝΩΝ 225 - ΠΑΤΡΑΙ  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 426-361 - 5  
ΥΠΟΚΑΤΕΣΤΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΠΩΛΗΣΕΩΣ  
ΟΔΟΣ ΑΓ. ΑΝΔΡΕΟΥ 157 - ΠΑΤΡΑΙ  
ΤΗΛΕΦ: 324-128

ΤΑΚΗΣ ΣΟΥΒΑΛΙΩΤΗΣ

**ΣΗΜΑΙΕΣ**  
ΔΗΜΟΣΙΟΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΙΚΙΩΝ-ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ  
Είς όλας τας διαστάσεις  
Σχολικαί-Συμμετασίου  
Εκπαιδευτικαί-Παρελάσεων κ.λ.π.

**ΣΗΜΑΙΕΣ**  
Ξένων Κρατών  
ΕΤΟΙΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ  
και επί έάρτηνα άπόρρά  
την ΣΗΜΑΙΑΝ

ΓΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ  
ΜΑΙΖΩΝΟΣ 68 • Τηλ. 273-607-ΠΑΤΡΑΙ

**ΕΣΠΕΡΟΥΧΑ**  
Ανδρικό  
Παιδικό  
**mimoza**